



更多升学信息
来自钱江晚报
升学宝
拿起手机
用微信扫这里

护蛋行动

不少幼儿园和小学的孩子完成了本学期的首个任务“护蛋行动”,就是孩子们每个人从学校里领到一个生的蛋,当几天的“蛋爸爸蛋妈妈”,要细心照料“蛋宝”,一旦破碎了,“护蛋行动”就失败了。

这项活动在杭州已经开展了17年,老师们的初衷是,把这作为一种教育手段,来培养学生的爱心、责任心,让他们体会父母养育的艰辛。这个活动刚开始时,很多学校群起举办,很是热闹,当时就有家长担心,因为蛋很容易破,需要孩子们轻手轻脚照顾,会不会抹杀孩子爱玩的天性?这个手段是否形式大于内容?而现在,这个活动越来越向低龄化发展,已经几乎没有初中在进行这个活动,大多集中在幼儿园和小学。家长们的质疑和担心却没有变。

26人成功,13人蛋碎 六(3)班的“护蛋行动”,大家操碎心

一位同学说,为护蛋,他下课一直老实坐着,不敢出去玩



孩子和家长制作的各种装“蛋宝”的袋子。

本报记者 梁建伟 本报通讯员 钱佳丽

昨天,记者来到杭州笕桥小学,本学期的“护蛋行动”刚结束,在六(3)班的教室里,一群学生很开心地向记者展示他们的护蛋成果——全班39人,26人护蛋成功,13人蛋碎,大家都写了“护蛋日记”,得到了语文老师的点赞。

这个“护蛋行动”是校长童雅琴在开学第一天布置给学生们的任务——做一周的“蛋爸蛋妈”。于是,学校里有了1800个“蛋宝”。每个学生都要精心照料“蛋宝”,除了大课间、体育课外,“蛋宝”需要贴身放,一旦“蛋宝”碎了,“护蛋行动”也就失败了。

经过这次行动,大家收获了什么?记者采访发现,学生们有三个改变是很明显的——

下课不敢跑来跑去,费尽心思照顾“蛋宝”,体会到了当爸妈的不容易。

而老师们的感受很直接:“我最大的体会是,下课后走廊上的分贝降了下来,耳根清净了不少。”但是,很快随着“护蛋行动”结束,下课后的校园又开始闹腾起来。

“护蛋行动”具体是怎么护蛋的呢?先来看看六(3)班学生马可欣的护蛋日记。

1、自从上次四年级的“护蛋行动”之后,我就充满了内疚感。三天,三个生命啊!(在这里,我向那三只“蛋宝”再次表达我的歉意)所以,我发誓,一定要把我的“蛋宝”保护好。

我小心地给它包上一层纸,放进塑料袋,扎好一个结,再放进我的口袋。

数学课刚下课,有同学找我玩。我立马放下笔和本子,刚想要站起来,突然想到了我的“蛋宝”,不行,万一等会玩得太过激烈了,“蛋宝”碰碎了咋办?

2、今天,我照常带着“蛋宝”去上学。有了昨天的经验后,我可不再是“菜鸟妈妈”啦。有剧烈活动的游戏,就别玩了,还是在教室里写作业吧;去洗手间,排队的人这么多,那就等会儿再去,可千万不能挤到“蛋宝”……不可计数的安全事项,我都一一记着,细心温柔地保护着它。

3、据最新消息,目前班上的“蛋宝”死亡数量还在持续增加,已有不下十例可怕事件了。我当机立断决定为“蛋宝”再增加一道保护层,活动的时候再小心一点。

一天下来,我感觉都要成精神衰弱患者了。此刻,我终于明白爸妈常说的“捧在手里怕碎了,含在嘴里怕化了”的深刻含义。身累,心更累!

4、快放学了,老师要统计挑战成功的“蛋爸蛋妈”了。我拿出了口袋里的“蛋宝”,嗯,不错,蛮好的。我心满意足地合上了盖子,放进了抽屉里。

过了一会,见还没有统计到我,我便拿出放在抽屉里的一沓纸,准备画画玩,没想到,这么一拿,竟然把装着“蛋宝”的盒子带出来了,摔在了地上——它身上裂了一大条缝,里面的液体流了出来……

对不起,是我这个“妈妈”没做到位。

马可欣告诉记者,自从“护蛋行动”开始,她就变得小心翼翼,但依然在最后时刻功亏一篑。“在‘护蛋行动’的那一周,教室走廊上再也没有乱跑的现象了,很多比较好动的男生,有了‘蛋宝’就不太玩了,变得安静了”。

男神王宇乐就是一个喜欢跑来跑去的男生。有一次,他把“蛋宝”放在了座位上,有同学不小心碰到了他的课桌,这可把他吓坏了,装“蛋宝”的盒子已经掉在了地上,所幸“蛋宝”很坚强,没有碎。自那次以后,他下课就老实地坐在座位上,不敢跑来跑去。

男生沈振宇给“蛋宝”弄了三层保护,还

编了一个蛋袋,把“蛋宝”放在里面,挂在脖子上。但有一次音乐课,他想让“蛋宝”一起听音乐,就把它从蛋袋里拿出来,结果用力过猛,“蛋宝”摔到了地上,蛋清流了出来,忧伤了很久。

“为了保护‘蛋宝’,我连下课宝贵的10分钟也放弃了,做起了‘全职妈妈’。原来,当妈妈这么不容易,想起我与妈妈顶嘴,心中觉得很惭愧。”

这是一个女生在“护蛋日记”里写下的话。

自从当起了“蛋爸蛋妈”,有的给“蛋宝”唱歌,有的每天给“蛋宝”讲故事,有的做了一个毛绒包,里面填满了棉花……在孩子们眼中,他们是真正把每一颗鸡蛋都当做了自己的孩子,“蛋宝”们不仅有名字、出生证明,还有自己的表情、性格和衣服。

二年级男生邓仕维告诉记者,他的“蛋宝”叫米锐思。“因为小鸡喜欢吃米,我希望它思维敏锐。”他把“蛋宝”放在胸口的南瓜灯造型的小袋子里,里面还有一层层碎布,这些碎布,都是从妈妈的旧衣服上剪下来的,一共叠了17层。

邓仕维晚上不太容易入睡,他认为自己的米锐思也睡不着觉,所以每天晚上,他会吹竹笛哄米锐思睡。

而六年级女生上官佳丽说,她晚上睡相不好,喜欢踢被子,但是因为和“蛋宝”一起睡,自己半夜老是醒来,生怕一翻身压碎“蛋宝”了。



孩子为“蛋宝”做的小家。